
Må Himmelens 

Gud velsigne 

dette bladet slik 

at noen ved disse 

linjer kom inn på 

hjemvegen og fikk 

nåde til å vandre 

der.

Velkommen 

som leser! 

Og HAN er en soning for våre 
synder, og det ikke bare for 
våre, men også for 
hele verdens.
1.Joh.2.2

Ved denne vilje er vi blitt 
helliget ved at Jesu Kristi 

legeme ble ofret én 
gang for alle.

Heb.10.10

På Hjemveg
	 Nr 7- juni 2008	 3. årgang

For mange år siden på en skole i Tyskland, 
fikk elevene i oppgave å tegne tre personer: 
En av de historiske keiserne, Luther og mor. 

Læreren gikk rundt for å se på resultatet. 
Ei jente viste ham keiseren, - og Luther. 

Så spurte læreren:  Men mor da?  
Jenta hadde også en tegning av henne, men hun brast i 
gråt da strekene som skulle forestille mor ble lagt ut på 

pulten og så utbrøt hun: Mor er så mye penere!

Den frelste synderen, som har sett Jesus i Ordet, 
kjenner også trang til å utbryte når Jesus blir skildret i 
skrift og tale:  Han er mye penere, skjønnere, klarere.

Menneskeord blir fattige når guddommelige 
frelsesgjerninger skal skildres.

Vi trenger Åndens lys for å se ham til frelse.
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Påskehøyt idens 
store, spesielle og 
glade budskap har 
nylig samlet oss. I 
sannhet det store 
budskap. 

–Syndene våre 
er sonet, oppgjort, betalt og vi kan ta i 
mot og leve i syndenes forlatelse. Måtte 
vi bare være i stand til bedre å skjønne 
rekkevidden av dett budskap. Da blir gleden 
fullkommen.

Kjærlighet og sannhet følges nøye i denne 
sammenheng. Sannhet uten kjærlighet blir 
lovens kalde tale og dom. En må bare ta 
tingene av sine handlinger. Kjærlighet uten 
sannhet blir snillisme, uten kjærlighetens 
makt til oppgjør og nytt liv. Sannheten 
om at alle har syndet og fattes Guds ære. 
Og ikke minst erfaringene av at jeg er 
synderen under Guds rettferdige dom, som 
får syndenes forlatelse fordi den samme 
Gud gjør opp for mine synder, og for Jesu 
skyld godtar det offer og den soning han 
på korset brakte. Tenk å la vår syndeskyld 
ramme sin egen sønn inntil døden, så han 
av den grunn kan være rettferdig når han 
sier at hvor synden er stor, er nåden enda 
større. Ingen andre religioner kjenner en 
slik Gud. Der er synden et uvesen en får 
ordne opp med som best en kan. ”Se, jeg 
kommer for å gjøre din vilje Gud”. Jesus 
har båret fram et eneste offer for synder, 
og har deretter for alltid satt seg ved Guds 
høyre hånd. Ja, med ett offer har han for 
alltid gjort dem fullkomne som blir helliget. 
Hebr. 10.5f.

Tenk å få åpne opp for og ta imot et slikt 
budskap! Skal et slikt behov være tilstede, 
må den nakne sannhet om meg selv få tale 
fritt ut. Den store kong David kunne valgt 
en annen vei og prøvd å skjule sannheten 
om sin egen synd også for Gud. Men 
heldigvis, han valgte å la Guds stemme tale 
fritt ut i sitt hjerte og sin samvittighet. ”Mot 
deg alene har jeg syndet, det som ondt er i 
dine øyne har jeg gjort”. Hva får han erfare? 
Syndenes store forlatelse. Og så borte blir 
alle hans synder at Gud seinere sier at han 
er mannen etter hans hjerte.

Peter er også svært frimodig både under 
nattverdmåltidet og i haven, men det holdt 
ikke. Og han sanner ikke bare Jesus ord, Han 
lar dem gjennomtrenge marg og bein. Hva 
er så resultatet av en slik gjennomtrengende 
prosess? ”Vokt mine får”. ”Fø mine lam”. 
”Fø mine får”.

Paulus, forfølgeren av Jesu venner, 
møtes av Jesus. Han blir liggende blind 
med ansiktet til jorden. Hva gjør han da? 
Raser videre imot Jesus? Nei, han begynner 
å be. Han får der og da erfare Guds ord om 
at nåden er større enn alle hans synder. 
Han blir seinere i livet plaget av de synder 
han før har gjort, men han får klar beskjed: 
”Min nåde er deg nok”. Gav det hvile og 
fred for sjelen? Ja, selvsagt gjorde det det.

Trenger du syndenes forlatelse? Er ikke 
disse eksempler nok til å vitne for deg at 
nåden er den samme i dag? Vær frimodig, 
kom til Jesus i dag. En tabloid overskrift 
her om dagen lød: Vekkelse må man slite 
for. Jeg har lyst til å si: vekkelse må man 
forkynne for. Lykke til.

Salig
Andakt av Magnor Sandvær Glemmer du hva Gud har gjort?

Av Sigvart Engeset (1885-1974)

Glemmer du hva Gud har gjort, du som synden ser og kjenner?
Det var den Guds sønn tok bort med de stungne hender.

Glemmer du hans milde ord, sendt til onde som til fromme:
Dekket står Guds nådebord, den som vil kan komme.

Glemmer du Guds offerlam, han som en for alle døde?
Hver og en som tror på ham, regnes fri for brøde.

Herrens ord du trygt kan tro, det vil aldri, aldri svike.
Det vil gi ditt hjerte ro, skjenke deg Guds rike.

«Salig er den som har fått sin over-
tredelse forlatt og sin synd skjult.» 

Salme 32:1
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Loviskhet
Av Amund Lid, Lov og Evangelium - 1971

Ein av dei største fårer som lurer 
på ein kristen er loviskheten. Den 
som blir fanga av den, han kjem 
bort frå Kristus og fell ut av nåden. 
(Gal. 5:4). Loviskheten hindrar også 
den vakte og søkjande sjela frå å bli 
frelst. Derfor er loviskheten eit av 
Satans sine beste våpen til å skilja 
oss frå Jesus, der den får rom i hjar-
ta, i vitnemålet eller forkynninga.
	
Det som gjer loviskheten så fårleg, 
det er at den høyrest så rett og ser så 
kristeleg ut for vår tanke og fornuft, 
den finn gjenklang hjå det naturlege 
i menneske. Altså det motsatte av 
evangeliet – ordet om krossen -, som 
er en dårskap og ein støytestein for 
det naturlege menneske.

Lova
Loviskheten må ikke forvekslast 
med Lova, for Guds ord seier at Lova 
er god, men loviskheten er av det 
vonde.

Men me veit at Lova er god, dersom 
me brukar henne på lovleg vis (1. 
Tim. 1,8). Så er då Lova heilag, og 
bodet heilagt, rettvist og godt (Rom. 
7,12).Lova og Gud er eitt, for den 
visar oss Guds vesen og korleis Gud 
er.  Jesus sa at han var ikke komen 

for å avlyse Lova, men for å oppfylle 
den. Så lova viser oss korleis  Jesus 
er og livde på jorda.
Kva skal så Lova tena til? Den blei 
ikke gitt for at me skulle bli frelst 
ved den! Men at ingen blir rettferdig-
gjort for Gud ved lova, det er aud-
synleg (Rom. 3,11). For vart det gitt 
ein lov som hadde makt til å gjera 
levande, så kom verkeleg rettferda 
av lova. Men Skrifta har stengt alt 
inn under synd, så det som var lova, 
skulle ved tru på Kristus verta gitt 
dei som  trur. (Gal. 3, 21-22). For 
dersom rettferd er å vinna ved lova, 
så døydde Kristus utan grunn. (Gal. 
2,21).

Lova blei gitt og sett attåt for 
synda og misgjerningane si skuld 
(Gal.3,19). Lova er ein varetektsar-
rest for menneske, der dei blir 
haldne innestengde inntil trua på 
Jesus kjem (Gal.3,23). Det er vår tid 
eit godt eksempel på. Guds ord og 
lov blir vanvyrdt og kjem bort frå 
undervisning i heim og skule, og frå 
den kristne forkynninga, det er årsa-
ka til at me får ein lovlaus ungdom 
der synda tek overhand i lovløysa, 
sedløysa, narkotika o.s.v.

Her lever me midt i fråfallet. Dei 
styrande og fyresette leitar etter 
menneskelege boteråder, men vil 
ikkje høyra tale om den einaste som 
hjelper: Forkynna og læra dei unge 
Guds heilage lov og evangelium om 
Jesus.

Lova er  ein tuktemeister som driv 
oss til Jesus for å bli frelst (Gal. 
3,24). Den er gitt for at me skal læra 
synda å kjenna, for at synda skal bli 
stor, og kvar munn tagna og kvart 
hjarte blir skyldig for Gud. Derfor 
så har Lova sin plass i forkynning 
og lære, så lenge det finst menneske 
som ikkje kjenner der rettferdige 
og heilage Gud, så lenge der finst 
menneske som lever i synda, utan å 
kjenna si synd og erkjenner si synd, 
menneske som elskar og tener synda 
og verda, og som treng å bli drevne 
til Jesus.

Kva er så loviskhet?
Det er å bruke lova på ulovleg vis, å 
bruka den til andre ting og på onnor 
vis enn Gud har tenkt. Loviskheten 
brukar lova for å bli frelst ved den, 
for å leva etter den og på denne 
måten bli godkjent som ein kristen 
overfor Gud og menneske.  Lovisk-
heten brukar lova i forkynning, vit-
nemål og sjelesorg for å helliggjøre 
ein kristen, for å kunna leva eit meir 
sigrande kristenliv. Loviskheten veit 
ikkje at lova ikkje er satt for ein rett-
ferdig (ein frelst), men for lovlause, 
agelause, ugudelige og syndarar. Slik 
er det også med våre menneskelege 

lover, og i ennå mykje større grad 
med Guds heilage lov. Sjå 1.Tim. 1. 
3.f.

Der vil me sjå at loviskheten er 
gamal, visseleg like gamal som lova. 
Paulus ba Timoteus vera att i Efesus, 
for der var nokon som var fanga av 
loviskheten. Det same ser me og i 
Galatermenigheten, i Korint og fleire 
stader.

Loviskheten set ein betingelse for 
å ha rett til å tru nåden. Ein syndar 
kan ikkje tru nåden slik som han er, 
men må bli eit anna og betre men-
neske. To forkynnarar gjekk heim 
frå eit møte. Då sa den eine til den 
andre: Korleis er det du forkynner? 
Du forkynte slik at kven som helst 
kunne tru at nåden gjalt dei, kven 
dei var og korleis dei var. Det var 
det som var hensikten, sa den andre. 
Men tenk om der sat ein fallen og 
forfallen drankar og syndar i forsam-
lingen, han kunne tru det gjalt også 
for han, la den andre imot. Ja, kvifor 
ikkje, det var då nett det som var 
hensikten med evangeliet eg forkyn-
te, svara hin. Denne vesle hendinga 
viser kor loviskheten heng ved oss 
menneske, endå ved oss som forkyn-
ner Guds ord. Loviskheten ser ikkje 
at evangeliet og nåden er for synda-
rar, og Gud har gitt syndaren rett til 
å tru på Jesus som dei er og der dei 
er. Me kan berre visa til røvaren på 
krossen, horkvinna i Simens hus, 
toldaren i templet og den bortkomne 
sonen o.s.v. den som høyrer og trur 
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NYE ABONNENTER?

Er du fornøyd med bladet du leser?  
Får du hjelp for ditt gudsliv?  Ønsker du at også andre skal få lese; 

barn, foreldre, slekt, naboer, venner osv?

I så fall, send oss navn og adresse! På Hjemveg blir sendt gratis til 
alle navn som kommer oss i hende.

Du finner navn og adresse til oss på side 2.

evangeliet, han skal bli frelst kven 
han så er, forkynner Guds ord. Om 
du synest du ikkje er slik at du kan 
tru deg som eit Guds barn, at du 
ikkje er verdig til å tru nåden gjeld 
deg, så kan eg forkynna deg at du 
har syndaren - den fortapte – sin 
rett til å tru evangeliet om Jesus. Så 
langt eg kjenner Bibelen er ingen un-
nateken, det gjeld alle.

For det andre så krev loviskheten at 
me må ha noko i tillegg til Jesus og 
hans nåde. Dei loviske forkynnarane 
som kom til Galatia, dei kravde at 
dei måtte la seg omskjæra og halda 
lova i tillegg til trua på Jesus. Av 
natura er me loviske, og legg merke 
til kor mange ting ditt naturlege 
hjarta ventar av deg for å kunna 
tru at du er et Guds barn. Slike ting 
som kjærleik, tru, nød over synda, 
eit knust hjarta, alvor, lydnad, siger 
over synda, nød for dei ufrelste, 
åndelegheit o.s.v. Det er slike ting 
som alt høyre ein kristen til, men må 
du ha dei for å kunne tru nåde hjå 
Gud eller for å være en rett og god 
kristen, då er du fanga i loviskhetens 
fine snare. Og den loviske forkyn-
naren gjer det samme. Det fører til at 
mange søkjer slike ting f.e. det å bli 
ein syndar og knust under synda, for 
rett å kunna tru Guds nåde.

Det vil du aldri oppnå, du vil bli 
hard og kald og egenrettferdig som 
farisearane på Jesu tid. Det du treng 
er lova, som seier: Lysta ikkje etter 
det onde, du skal ikkje lyga, du skal 

være rein og rettferdig som Gud, du 
skal elska Gud over alle ting, og din 
neste som deg sjølv.  Prøv det, slå 
ikkje av krava, og du skal ikkje ha 
noko strev med å bli gjort til inkjes. 
Det vil Gud og hans lov syta for. Den 
dagen kjem det vel med at du har 
ein  frelsar som også har døydt for 
deg, og kom for å frelsa slike.

Loviskheten bygger opp att det som 
blei nedrive.(Gal.2,14-21). Før du 
blei frelst og kom til tru på Jesus, 
blei all tru på deg sjølv og di eiga 
rettferd, dine eigne gjerningar ned-
rive. Då me skyna at eit menneske 
vert ikkje frelst ved lovgjerningar, 
men ved trua på Jesus, så trudde me 
og på Jesus, vitnar apostelen Paulus. 
Då blei også du frelst ved trua på 
Jesus, på nåden åleine. Nå hadde 
lovisk forkynning forført galatarane, 
så dei var byrja å byggja opp att nye 
lovgjerningar, å la seg omskjere og å 
halda lova for å vera ein rett og betre 
kristen. Slike blir skilt frå Kristus og 
fell ut or nåden, seier Skrifta. (Gal. 
5,4). Slik  går det også deg, om du 
tek til å byggja opp att dei døde 
gjerningane som blei nedriven før du 
blei frelst. For eksempel striden for å 
koma i same stoda som du var i den 
gangen du fekk tru deg frelst. Det er 
loviskhet!  Det er treldom i nyare og 
meir kristelege former.

Loviskheten fører til at du missar 
trua på den forkynninga du blei 
frelst ved, og på dei vitne som for-
kynte deg evangeliet om Jesus. (Gal. 

4, 13ff). Og du stenger deg sjølv ute 
frå Bibelens evangelium, du vågar 
ikkje tru på det, og får ikkje nytte 
av det, for dei har slege av eller det 
fører ikkje langt nok.

Men nå som trua er komen
Då er du ikkje lenger under lova, 
under tuktemeisteren, men under 
nåden.  Då er me alle Guds barn, 
ved trua på Jesus. Då er me ikledd 
Kristus, og høyrer Kristus til, me er 
Abrahams ætt, arvingar etter lovna-
den.(Gal. 3,25f). Lova har fått sine 
krav oppfyllte i Kristus, så me er 
ikkje lenger skuldige overfor lova, 
og derved heller ikkje overfor Gud. 
Så er der då inga fordøming for den 
som er i Kristus, for Kristus tok do-
men på seg.

Men lova er også tenleg for ein kris-
ten. Den er Guds spegel, der me dag-
leg ser vårt naturlege andlet – korleis 
me er i oss sjølv. Den er rettesnora 
for det nye og gjenfødde mennesket, 
som gjerne vil leva etter Gudsvilje og 
behag.  Jesus levde etter lova, og let 
etter oss eit fyredøme, så me skulle 
fylgja hans fotefar.  Gud brukar også 
lova i oppdragelsen, til å tukta og 
døda vårt gamle menneske – kjødet. 
Me blir dømde, så me ikkje skal bli 
fordømde saman med verda.

Men livet, det har me åleine i Kristus 
(Kol.3,1f). Lev i hans frie nåde, så le-
ver han sjølv i deg.  Les hebr.brevet 
sitt 11. Og 12. Kap, og heile brevet 
til galaterne, under bøn til Gud om 
Andens lys over ordet. 
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I vår lille refleksjon om dåpen, og forel-
drenes oppgave /ansvar i dette, har vi 
nå kommet til dette fundamentale spørs-
mål: Barnet mitt, som har fått livsspiren 
av Skaperen, og derved er gudvillet,  
skal det først få opplæring i den kristne 
tro og så døpes etter eget ønske, eller 
bør dåpen komme så tidlig som mulig i 
dette mennskeliv, og så får kunnskapen 
komme seinere?  Mange foreldre kjen-
ner til slike tanker. For deg som er i vill-
rede her ville vi gjerne i all enkelthet få 
peke på følgende kjensgjerninger:

Still enkle spørsmål! La disse enkle 
spørsmål bli besvart med tydelige ord i 
Skriften. La dunkle og vanskelige skrift-
avsnitt bli tolka og sett i lys av ord som 
ikke kan omtolkes og misforståes. Det er 
et godt reformatorisk prinsipp.

Hva gir dåpen?
To enkle spørsmål er vesentlige: Det før-
ste: Hva gir dåpen?  Og så lar vi tydelige 
vers i den Hellige Skrift svare:

Ap.gj. 22: 16.	Kom og la dere døpe og 
få avtvettet deres synder.  

Mark. 16:16.	 Den som tror og blir 
døpt, skal bli frelst, men 
den som ikke tror, skal 
bli fordømt.

Tit. 3:5.	 Frelste han oss ved badet 
til gjenfødelse og forny-
else i den Hellige Ånd.

Gal.3:27.	 For dere, så mange som 
er døpt til Kristus, har 
ikledd dere Kristus.

Alle disse bibelord forteller oss at det er 
syndsforlatelse knyttet til dåpen. Dåps-
handlingen er ikke magi, det vil si at 
det som dåpen utretter i et menneskes 
liv, virker ikke i kraft av handlingsmøn-
steret, men i kraft av det Ord som lyder 
ved handlingen og den person som står 
bak disse ord: Gud. Han virker i kraft 
av sitt ord. Ordet er nådemiddelet. Spør 
ikke tanken eller fornuften din i dette 
viktige spørsmål. Når det gjelder frelses-
tilegnelsen så må mennesket bare lytte 
til Skriften og ha den som utgangspunkt 
og fundament for hele sin handlemåte.

Hvem trenger det dåpen gir?
Spørsmål nr. to: Hvem trenger det då-
pen gir? Også her vil vi la tydelige ord i 
Skriften forklare situasjonen:

Ef. 2: 3.	 (...) blandt hvilke også vi 
alle fordum vandret i vårt 
kjøds lyster, idet vi gjorde 	
kjødets og tankenes vilje, 
og vi var av naturen vre-
dens barn liksom de an-
dre.

Rom. 5:18.	 Ett menneskes fall ble til 
fordømmelse for alle men-
nesker.

Rom 3:23.	 Alle har syndet og fattes 
Guds ære.

Disse ord forteller tydelig at mennesket 
trenger det dåpen gir, uansett hudfarge, 
kjønn og også alder. Mennesket som 
sådan er i den situasjon at det trenger å 
komme i det rette gudsforhold, få syn-
dene som setter skille mellom Gud og 

mennesket bort. En velsignelse utretter 
ikke dette, det må syndeutslettelse til. 
Den skjedde på Golgata.

Synden vokser ikke fram i mennesket, 
den modnes ikke i takt med alderen 
og det ytre, syndige miljø. Nei, den er 
der. Utslagene kan nok dessverre vokse 
seg tydeligere med åra, men syndens 
natur og vesen ligger der allerede ved 
unnfangelsen. Fordi barnet er født inn i 
menneskeslekta! Og Evas og Adams fall 
ble til fordømmelse for alle mennesker, 
fordi de syndet alle. Derfor: Barnets 
mest desperate behov er å få den synde-
utslettende nåde til å rydde vei mellom 
seg og Gud. Det makter denne nåde! For 
den har sitt opphav på Golgata.

Troende foreldre ber for barnet sitt som 
er i mors liv. Og de leser kanskje også 
Guds ord høyt for dem. Derved gjør 
Ordet sin gjerning. Også i barnet. Men 
frelsesforordningen  som Gud har gitt 
i Skriften, den vil de også tro på og 
forholde seg etter. Og siden Frelseren 
sjøl har innsatt denne hellige handling i 
frelsestilegnelsens tegn, så lar de barnet 
døpe. Helst så tidlig som omstendighe-
tene tillater.

Skal jeg la meg døpe på nytt?
Kanskje du leser dette, du som en gang 
ble døpt, men som aldri fikk høre frel-
sens og dåpens herlige budskap. Du 
er blitt voksen og du vil nå følge Jesus 
gjennom livet, også ned i dåpsvannet. 
Jesus steg jo ned i Jordan. Ja, du vil 
følge ham, men det kan snart bli van-
skelig. Han hadde nemlig en oppgave 
å utføre på jord, som du ikke kan følge 
ham i, men som ble utført for deg: Sone 
og utslette din synd innfor Gud. Dette 
kan du ikke følge ham i!! Det var dette 

han fullførte på Golgata. Og det var 
dette han begynte på da han steg ned 
i dåpsvannet. Da Jordans flod omga 
hans kropp, begynte hans offentlige 
stedfortredergjerning. Han ble døpt for 
å bli din stedfortreder innfor Gud. Her 
er han ikke ditt forbilde! Her er han din 
frelser. Han var syndfri også i sin natur, 
men fikk en syndebyrde på sin rygg. 
Denne byrde måtte bæres av et hellig 
menneske dersom den skulle kunne 
sones innfor Gud. I denne byrde var 
din synd. Du kan ikke følge Jesus her. 
Tenk ikke slik! Det er i tilfelle å blande 
seg inn i Jesu stedfortredende gjerning 
for syndere på jord.  Skal derimot den 
få  virkning for deg, så må du lese om 
den og tro det du leser. Her er du ob-
jekt, Jesus er subjektet. Men objektet 
kan i evighet nyte følgende av subjek-
tets offergang , også ned i dåpsvannet i 
Jordan. Du også.  Det er budskapet som 
frelser deg, handlingen er utført, både 
med Jesus (på Golgata), og med deg (da 
du ble døpt). Den pakt som da ble inn-
gått fra Guds side står fortsatt fast.     
                      	
Men er du ikke døpt, men er kommet 
til tro og vil følge Jesus, så la deg døpe. 
Også  om du er voksen. Budskapet er 
for deg også. Gud være lovet!

Hvem bør bli døpt?
Av Håvar Fjære
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Taler på CD 
På samlingene våre gjør vi opptak av møtene. 
Disse ønsker vi at flere skal få nyte godt av og tilbyr dem derfor på cd. 
Det er èn tale pr cd, og de koster 30 kr + porto pr stykk. 

Send bestillingene til: 
Jon Mangelrød, Kveldsvik, 3282 Kvelde
E-post: jon_mangelrod@hotmail.com  –  Tlf: 974 78 830. 
Husk å oppgi antall og din fullstendige adresse.

Nr Ant
 Nyttårssamling Knattholmen 07/08. (Noen av møtene ble dessverre ikke tatt opp.) 

1  Jon Espeland Bibeltime 1. Mos 42
2  J.O. Butterud Konkordieboken
3  Tore Mangelrød Kveldsmøte. Lukas 1
4  Olaf Klavenæs ”I Jesu hender”

5  Håvar Fjære Tema: ”Generasjon etter generasjon”. 
(Opptaket mangler dessverre noe i starten)

6  Tore Mangelrød Formiddagsmøte. Matt 1:20b-21
Bibelhelg på Kvinatun -07 

7  Dagfinn Natland Kveldsmøte Rom 3:19
8  Olaf Andrè Klavenæs Bibeltime. Emne: “Mitt hjemland er i himmelen”
9  Dagfinn Natland Bibeltime Åp 3:14 

10  Arthur Salte Bibeltime. Emne: 1. Kong 18:21  
Hvor lenge vil dere halte til begge sider? 

11  Olaf Andrè Klavenæs Kveldsmøte 1. Tess 5:1-10 
12  Arthur Salte Avslutningsmøte Rom 4:4-5

 Sommerbibelskole på Bygland -07
13  Tore Mangelrød Kveldsmøte. Matt 9:2-8 

14  Artur Salte “Tidens bekymring og rikdommens bedrag.”  
Matt.13:22 

15  Sven Berglund Prof Haggai 2:1-9 

16  Olaf Klavenæs “Fred med Gud”  NB: Dette opptaket er dess-
verre inkomplett

17  Einar Kristoffersen Kveldsmøte  NB: Dette opptaket er dessverre 
inkomplett

18  Ragnvald Lende Andakt ved årsmøtet. Rom 5 
19  Artur Salte “Trell eller fri”  Gal.4:21-31 
20  Tore Mangelrød Joh 5:24 
21  Sven Berglund Prof Haggai 2:1-9 
22  Einar Kristoffersen Luk 17:20-30 
23  Lars Fredrik Ellingsen “Vennesamfunnet” 
24  Artur Salte ”Himmel eller helvete.”  Matt. 24:35-44 
25  Olaf Klavenæs Hebr 11:35-45

Sommerbibelskole på Oppdal -07 
26  Ola Østerbacke Jes 53:1-2 
27  Ola Østerbacke Daniel 2 
28  Arthur Salte “Lønnkammeret og tiggerplassen” 
29  Øyvind Klavenæs Joh 3:14-18 
30  Kjell Sønstabø Salme 73:23-24 
31  Ola Østerbacke Daniel 3  
32  Arthur Salte ”Hverdagen i en kristen familie.” Kol.3:16.-4:1 
33  Kjell Sønstabø 1. Joh 3:1 Frelsesvisshet  
34  Arthur Salte ”Men hvor er lammet?” 
35  Kjell Sønstabø Jer 6:16  

 Nyttårssamling Solløkka 06/07
36  Einar Kristoffersen Joh. 8
37  Einar Kristoffersen: Joh. 8 forts.
38  Birger Mangelrød: Joh 4
39  Birger Mangelrød: 1. Pet. 5, 8-9
40  Jon Espeland: Nytt fra Peru
41  Morten Askjer: Hiskia del 1
42  Morten Askjer: Hiskia del 2
43  Lars Fr. Ellingsen: I syndsforlatelsens rike
44  Lars Fr. Ellingsen: Hvordan Gud regner
45  Sanger fra møtene  

 Sommerskole Imistølen -06
51  Einar Kristoffersen: Ef 2,11
52  Einar Kristoffersen: Mark 8,1
53  Jon Espeland: Menighetsbyggende arbeid
54  Jon Espeland: nytt fra Peru
55  Aslaug Thorsen & Solveig Ellingsen Lina Sandell - sangmøte
56  Olaf Klavenæs: 1 Mos 2,10
57  Svein Mangelrød: salme 40
58  Tore Mangelrød: Esters bok del 1
59  Tore Mangelrød: Esters bok del 2
60  Cd med sang fra møtene  

Nyttårssamling Solløkka 05/06 
61  Einar Kristoffersen: Ef 2,17
62  Einar Kristoffersen: Heb 2,7
63  Ingerlise Mangelrød: Brødrevennene
64  Olaf Klavenæs: Rom 8
65  Olaf Klavenæs: Luk 2,21
66  Lars Fr. Ellingsen: Hva er loven?
67  Tore Mangelrød: Luk 2, 8-11
68  Nobukazu Imazu: Vårt forhold til Gud
69  Nobukazu Imazu: Vårt forhold til andre mennesker



14 www.misjonslaget.no 15på hjemveg    nr.  7 -juni  2008

Vi har også for salg en del taler av Carl Fredrik Wisløff. Talene har et 
veldig innhold, forklart og formidlet med et enkelt språk. Det er en tale 
pr cd, og de koster 30 kr + porto pr. stykk

Mange er glade i Carl Fredrik Wisløffs forkynnelse. Hans innsikt var for-
midabel, og han var i stand til å formidle sin kunnskap på en enkel og 
forståelig måte. Vi har noen opptak fra hans tid på Menighetsfakultetet. 
De ca 50 forelesningene i dogmehistorie tar for seg emner som ortodok-
sien, pietismen, teologiske læreretninger, norsk kirkehistorie med mer.

Nr Ant. Dogmehistorie Carl Fredrik Wisøff
1 Sakramentene, gjenfødelsen, Luther 
2 Nattverden. Gjenfødelsen
3 Luther- forsoningen, rettferdiggjørelsen
4 Kall, stand, regimentene, Melanchton.
5 Melanchton, viljen, rettferdiggjørelsen
6 Nådemiddel, nattverdslæren, Calvin
7 Calvins lære om utvelgelsen    
8 Calvins lære om kirken, sakramentene

9 Den radikale reformasjon, svermere 
m.m.

10 Spirualistene, lov og evangelium
11 Lutherdommen, lov og evangelium
12 C. Augustana: art. 5,7,8,14
13 C. Augustana: art. 1, 21, 23, 24, 26, 27 
14 Lærestrid, gode gjerninger m.m. 
15 Osianderstriden, kristologi, konkordief.
16 FC artikkel 1,2,3,4,5,6,7
17 FC artikkel 7,8,9,10
18 FC artikkel 10,11,12 Ortodoksien
19 Ortodoksien a)
20 Ortodoksien b)
21 Kristologi. Pietismen a)
22 Pietismen b)
23 Den reformerte kirke og dens lære a)
24 Den reformerte kirke og dens lære b)
25 Lærestrider hos de reformerte
26 Lærestrider hos de reformerte forts.
27 Den anglikanske kirke m.m.

Nr Ant. Dogmehistorie Carl Fredrik Wisøff
28 Tridentinerkonsiliet a)
29 Tridentinerkonsiliet b)
30 Tridentinerkonsiliet c)
31 Tridentinerkonsiliet d)
32 Jansenismen

33 Molinos. Quesnel. Jesuittene. 
Gallikanismen

34 Den katolske kirke 1648-1870
35 Det 1. vatikankonsil 
36 Katolsk lære, div. paver 
41 Katolsk kirkesyn

45 Teologiske skoleretninger (protestan-
tiske)

46 Teologiske skoleretninger
47 Teologiske skoleretninger
48 Norsk kirkehistorie fra 1880 a)
49 Norsk kirkehistorie fra 1880 b)
50 Norsk kirkehistorie fra 1880 c)
51 Norsk kirkehistorie fra 1880 d)
52 Om kristne skoler, kristen aviser m.m.
53 Nyere teologiske retninger i Norge
54 Omtale av div. norske teologer a)
55 Omtale av div. norske teologer b)
56 Omtale av div. norske teologer c)

57 Alle forelesningene (mp3) på 2 cder  
60 kr

Nr Ant. Carl Fredrik Wisløff
1 Bibelens inspirasjon
2 Bibelens selvvitnesbyrd
3 Den andre Adam
4 Den fagre skatt
5 Den frelsende tro
6 Den kristnes plass i åndskampen
7 Den nye fødsel
8 Den sanne trøst
9 Den store hvite flokk
10 Dåpen, omvendelsen
11 Ef 1, 15-23
12 Ef 1,1-14
13 Ef 2,1-10
14 Ef, 2, 11-22
15 Eg er ein gjest i verda
16 En er død for alle
17 En hellig, alminnelig kirke
18 En kristen i vekst
19 En kurs å følge
20 Endetidens forførelser
21 Er ditt hjerte helt med Herren?
22 Et blikk på åndssituasjonen
23 Et sant og sunt kristenliv
24 Evangeliets dårskap
25 Evangeliets forpliktelse
26 Evangeliets hemmelighet

Nr Ant. Carl Fredrik Wisløff
27 Farene ved bibelkritisk teologi
28 Frelse og frelsesvisshet
29 Frihet fra lovens dom
30 Frihet fra menneskers dom
31 Frihet fra syndens makt
32 Frykt for han
33 Fø mine lam
34 Følger vi de gamle stier?

35 Grenseoppgang mellom lut og 
ref teo

36 Guds folk, den ene kristne kirke
37 Guds forunderlige utvelgelse
38 Guds fulle rustning
39 Har du sørget for din sjel?
40 Hemmeligheter ved Guds rikes
41 Himmelen (Ef. 2,6)
42 Hunger og tørst etter rettferdighet
43 Hva er kirken?
44 Hva er vekkelse?
45 Hva er sann vekkelse?
46 Hva tjener til din fred?

47 Hvordan forkynne til 
helliggjørelse

48 Alle preknene mp3 på 3 cd’er  
90kr
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Bøker til salgs 
Vi vil særlig anbefale Det nye livet av Jakob Traasdahl. 
Her er det evighetshjelp å finne.  

Ungdomsleir:
Skautvedt Leirsted, Farris  20.06 – 22.06.08

Fredag 20. juni                                                        
Kl. 1800	 Ankomst
Kl. 1900	 Kveldsmat                                                              
Kl. 2000	 Kveldsmøte v/Birger Mangelrød 
                                                                    
Lørdag 21. juni                                                        
Kl. 0830	 Frokost                                                                   
Kl. 1000	 Møte v/ Arthur Salte. 
	 Emne:   ”Jesus – mitt liv.”                                                             
Kl. 1230	 Middag
Kl. 15-1800	 Seminarer
Kl. 1830	 Kveldsmat
Kl. 1945	 Kveldsmøte v/Birger Mangelrød
	 Leirbål, sang, vitnesbyrd.

Søndag 22. juni  
Kl. 0830	 Frokost 
Kl. 1000	 Formiddagsmøte v/Arthur Salte
	 Emne: ”Troens hemmelighet.”                                                             
Kl. 1230	 Middag                                                          
	 Rydding/pakking

Alder: Fra 8.klasse til voksen ungdom
Pris: Leiren koster kr.150,- pr. person.
Ta med: Bibel og sangbok, sovepose, toalettsaker.
Hvis du ønsker: badetøy, fiskesaker.

Påmelding og informasjon:
Håvar Fjære, Goksjøruta, 3220 Sandefjord
Tlf.: 33 11 08 31  Mob.: 90 19 56 18
e-post: hafja@online.no

Veibeskrivelse: 
Skautvedt leirsted ligger på vestsiden av Farris i Vestfold. 
Ca. 10 km med bil fra Larvik.

Ved bestilling: oppgi navn og adresse, samt nr og antall bøker. 
Porto dekkes av kjøper. 

Sendes til: Sigmund Fjære, Åsrumveien 447, 3220 Sandefjord.
Tlf.: 980 25 181  –  E-post: sigmund.fjaere@spray.no

1. Det nye livet, J. Traasdahl,  Kr.75.
2. Kristus vor rettferdighet, C. O. Rosenius,  Kr. 30.
3. Husandaktsboken, C. O. Rosenius,  Kr.250.
4. I syndsforlatelesens rike, C. O. Rosenius,  Kr.125.
5. Veiledning til fred, C. O. Rosenius,  Kr.150.
6. I Åndens helliggjørelse, C. O. Rosenius,  Kr. 150 .
7. Romerbrevets budskap, 3 bind, C. O. Rosenius,  Kr.150. pr stk.
8. Fader Vår, C. O Rosenius,  Kr.75 .
9. Guds Ja, Rom 1-8, N. Yri,  Kr.195.
10. Jesus gjør under, N. Yri,  Kr.190.
11. Guds svar på livets store spørsmål, N. Yri,  Kr.50.
12. Jeg vet på hvem jeg tror, C. F. Wisløff,  Kr.115.
13. Det kristne livet, C. F. Wisløff,  Kr.100.
14. Gjør en evangelists gjerning, C. F. Wisløff,  Kr.160.
15. Daglig brød, C. F. Wisløff,  Kr.250.
16. Ett er nødvendig, H. E. Nissen,  Kr.200.
17. Troslære, Ø. Andersen,  Kr.100.
18. Levende forkynnelse eller tomme ord, D. Risdal,  Kr.50.
19. Sandhet til gudfryktighet, E. Pontopidan,  Kr.60.
20. Frelsesvisshet, A. Thompson,  Kr.30.
21. Kristus og skriften, H. Odeberg,  Kr.30.
22. Jesu blod, W. Reid,  Kr.40.
23. Alt av nåd, ulike forfattere,  Kr.30.
24. Jonas, E. Kristoffersen,  Kr.30.
25. Sendebrevene, E. Kristoffersen,  Kr.30.
26. Livet i Guds Sønn, E. Kristoffersen, Kr 150.
27. Hvordan lese Bibelen, D. Hedegård,  Kr.20.
28. En Pilegrims vandring, J. Bunyan,  Kr.100.
29. Barnedåpen er bibelsk, H. Haugland,  Kr.20.
30. Livet under nåden, C. Skovgaard Pettersen,  Kr.100.
31. Hva er skjedd med Bibelen?, T. Gilbrant,  Kr.100.
32. Steingrunnen, B. Giertz,  Kr.140. 
33. Fra bønnens verden, O. Hallesby,  Kr.150. 
34. Våre lamper slokner, J. F. Løvgren,  Kr.100. 
35. Sangboken,  Kr.190.
36. CD:  Sangen som aldri kan dø, K. Fjelde,  Kr.70. 
37. CD:  Evangeliet om helliggjørelsen, Nr. 1, Rom. 6,  J. Bygstad.  Kr. 100.
38. CD:  Evangeliet om helliggjørelsen, Nr. 2, Rom. 7,  J. Bygstad.  Kr. 100.

Motto: Livet med Jesus.
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Barneleleir:
Skautvedt Leirsted, Farris  27.06 – 29.06.08

Sommerbibelskole:
Imi-stølen, Oppdal 10.07.08 – 13.07.08

Fredag 27. juni                                                           
Kl.18-19.00	Ankomst
Kl.19.00	 Kveldsmat                                                         
Kl.20.00	 Åpningsmøte v/ Inger Lise Mangelrød 

Lørdag 28. juni                                                           
Kl.08.30	 Frokost                                                                   
Kl.10.00	 Bibeltime v/ Olaf Klavenæs
Kl.12.30	 Middag                                                                  
Kl.16.00	 Sangmøte
Kl.18.30	 Kveldsmat                                                      
Kl.20.00	 Kveldsmøte v/ Inger Lise Mangelrød

Søndag 29.juni
Kl.08.30	 Frokost                                                       
Kl.10.00	 Bibeltime v/ Olaf Klavenæs                                                    
Kl.12.30	 Middag                                                        
	 Rydding/pakking 

Alder: Opp til 8.klasse 
Pris: kr.150,- pr. person.
Ta med: Bibel og sangbok, sovepose, toalettsaker, badetøy (hvis du ønsker).

Påmelding og informasjon:
Olaf André Klavenæs
Raveien 245 C
3220 Sandefjord
Tlf.: 33 47 31 75 / Mob.: 92 28 64 53
Email: olanklav@frisurf.no

Påmeldingsfrist ungdomsleir: 17.juni
Påmeldingsfrist barneleir: 20. juni

Mer informasjon på www.misjonslaget.no

Torsdag 10. juli
Kl.19.00	 Samling og kveldsmat
Kl.20.00	 Kveldsmøte v/Tore Mangelrød

Fredag 11. juli
Kl.10.00	 Bibeltime v/ Einar Kristoffersen. Emne: ”Rik nok for alle.”
Kl.11.30	 Bibeltime v/ Olaf Klavenæs. Emne:”Nå ser jeg det.”
Kl.17.00	 Bibeltime v/ Tore Mangelrød
Kl.20.00 	 Kveldsmøte v/ Øyvind Klavenæs. Offer

Lørdag 12. juli
Kl.10.00	 Bibeltime v/ Olaf  Klavenæs. Emne: ”Den skarlagenrøde farge.”
Kl.11.30	 Bibeltime v/ Einar Kristoffersen 
Kl.17.00	 Bibeltime v/ Håvar Fjære. Emne: ”Vindretningen.”
Kl.20.00	 Kveldsmøte v/ Tore Mangelrød. Offer

Søndag 13. juli
Kl.10.30	 Formiddagsmøte v/ Einar Kristoffersen. Offer
Kl.12.30	 Middag / Avslutning på sommerbibelskolen    

Bønnemøte hver morgen kl. 08.30.
Du er hjertelig velkommen til å være med på hele samlingen, eller delta på enkeltmøter! 

Priser                               
Full pensjon:   Voksen:  kr.1283,-	
13-17 år: kr. 1026,-    8-12 år: kr. 641,-	
4-7 år: kr. 449,-	  0-3 år: Gratis, 
Student mod.: kr. 1026,-. 
Maks familiepris m/barn under 18 år: 
kr. 3500,-   Sengesett: kr. 90,-

Campingvogn: kr.110,- pr.natt 
+ kr 20,- pr. natt pr. person 
Tillegg for strøm: kr.40 pr. natt
Telt: kr. 20,- pr. natt, pr.person

Ledere
Svein Mangelrød, Olav Malerød
og Lars Ingmar Thorsen
Ansvarlige for innkvartering og gene-
rell tilrettelegging: Mariann Malerød, 
Jane Mangelrød og Margrethe Langerud

Talere
Olaf Klavenæs, Øyvind Klavenæs, Einar 
Kristoffersen og Tore Mangelrød

Måltider
Frokost:	 Kl.09.00
Middag:	 Kl.13.00
Middag søn.:	 Kl.12.30
Kaffe/ saft:	 Kl.16.00-16.30
Kveldsmat:	 Kl. 18.30 

PÅMELDING innen 5. JULI til
Inger Lise og Svein Mangelrød
Kveldsvik, 3282 Kvelde
Tlf.: 33 11 20 47 / 47 02 25 94
e-post: sveman@online.no

Motto: Jesus, vår himmelvei.
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Etter reformasjonen fulgte en tid med 
mye lærestrid. Tanken om flere kirke-
samfunn var ny og fremmed blant folk. 
Martin Luther hadde ført striden mot 
den katolske lære og paven, og gjeninn-
ført læren om ”skriften alene”.

Men også blant tilhengerne av den 
nye, protestantiske læren var striden 
stor, særlig etter Luthers død i 1546. Det 
var ulike syn på dåpen og nattverden. 
Protestantene delte seg i en reformert 
retning (Calvin), gjendøperne og den 
lutherske retning. Midt i denne turbu-
lente perioden på1500-tallet, med mye 
strid og uro både innenfor og utenfor 
den nye protestantiske kirken, levde vår 
tyske sangforfatter Nikolaus Selnecker 
(1530-1592). Han var svært musikalsk 
begavet, og var allerede som 12-åring 
organist i kirken i Nurnberg.

Som 19-åring skulle han starte på 
teologistudier, men en dramatisk opple-
velse holdt på å sette en stopper for alle 
studieplaner. Han ble skutt fra bakhold 
av en omstreifer, og var nær blitt drept. 
Etter dette ble han sengeliggende et år, 
men begynte deretter å studere i Wit-
tenberg under Filip Melanchton. Denne 
var en nær venn av faren, så Nikolaus 
bodde i hjemmet til Melanchton mens 
han studerte.

Selnecker led mye vondt i striden mel-
lom de luthersk ortodokse og filipistene. 
Det er sagt at han var svak læremessig 
i tidlige år. Gjennom sine lidelser i livet 
og dypere studier av Guds Ord ble han 
klarere og tydeligere i den lutherske 
læren. Da arbeidet med å utgi Konkor-
dieformelen kom i gang, var hensikten å 
skape enhet i den lutherske kirken. Her 
var Selnecker en av drivkreftene bak 
den endelige utgivelsen i 1580.

Nettopp i denne tiden, i 1578 mens Sel-
necker var opptatt av å formulere og gi 
ut Konkordiebokens klare sannheter om 
kristentro og himmelvei, skrev han også 
denne lille sangen som har blitt til vel-
signelse for mange Guds barn.  

I dine hender, Fader blid, 
jeg legger nå til evig tid 
min sjel og hva jeg er og har, 
ta du det alt i ditt forvar!

Se, sjel og liv ditt eie er, 
det er min trøst, o Herre kjær. 
Hva ditt er, hegner du omkring. 
Så frykter jeg for ingen ting.
 
I deg jeg har den gode del. 
Ditt ord er føde for min sjel. 
Til hjelp i all min fattigdom 
du kommer som du alltid kom.

Det er min tro, o Fader blid, 
i den jeg lever all min tid. 
Ifra ditt barn du aldri vik, 
så jeg kan arve himmerik! 
Amen, amen, amen.

Sangboken nr. 340 

Konkordieformelen (”felleshjerte” eller 
enighet) er den siste lutherske bekjen-
nelsen. Den betegner avslutningen på 
1500-tallets lærestridigheter blant luth-
eranerne etter Luthers død, og innleder 
en ny periode i kirkehistorien: ortodok-
sien som for alvor tok fatt fra ca.1600-
tallet.
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og mannen er kvinnens hode, men Gud 
er Kristi hode.
Her er vi ved bibelens uutgrunnelige 
hemmeligheter, og det gir oss da sanne-
lig noe å tenke på og fryde seg i.
Ef. 5. 23: For mannen er kvinnes hode, 
likesom Kristus er menighetens hode, 
han som er sitt legemes frelser.
Å hvilke dyrebare sannheter. Er du i 
dette legeme? Er det da ikke rett at du 
fryder deg?

HALSEN FORBINDER HODE MED 
LEGEMET
Høys 4. 4: Din hals er som Davids tårn, 
bygd til våpenhus. Tusen skjold henger 
på det, alle krigsmennenes skjold.
Et merkelig ord! Her har alle de som har 
gått foran på himmelveien hengt sine 
skjold.
Det som forbinner synderen med Jesus 
er Ordet. Brudens halskjede er et bilde 
på bønn. Det er det åndelige livs puls-
slag.
Tenk for en nåde at Gud vil at vi skal be. 
Det står: Be uavlatelig.
Her er det mange som tenker at det er et 
krav og et ork!
Pontoppidan: Å be er å tale enfoldig 
med Gud i sitt hjerte!

Her kan jeg da få den nåde å tale med 
Gud hele dagen, og han vil som det står 
i Salme 32. 8: Jeg vil lære deg og vise 
deg den vei du skal vandre, jeg vil gi 
deg råd med mitt øye. 
Ja jeg har en Gud som ser alt og vil ta 
seg av meg, en ussel synder som ikke 
har gjort annet enn trettet ham og voldt 
ham møye.

DIN HALS I PERLERADENE
Her er det tale om åndelige smykker 

som Peter skriver
1 Pet. 3. 3-4: Deres pryd skal ikke være 
den utvortes, hårfletninger og påhengte 
gullsmykker eller fine klær, men hjer-
tes skjulte menneske med den uforgjen-
gelige prydelse, en mild og stille ånd, 
som er dyrebar for Gud.
Ja bruden er dyrebar for ham, og la oss 
se hva han sier i 
Høys 4. 7: Alt er fagert ved deg min 
venninne. Det er ikke noen lyte på deg. 
Tenk på hvem som sier dette, og om 
hvem det er han sier det.
En synder om er renset i blodet av Guds 
Sønn.
Kan du se dette og ikke bli hjerteglad?
En skjønner så lite når en er i denne 
boka, og det er som Paulus sier: For vi 
forstår stykkevis, og vi taler profetisk 
stykkevis
Gud har blitt menneske i Jesus Kristus, 
og når du ser Jesus, så ser du Gud. Gud 
er dette menneske. Ja gudsfryktens hem-
melighet er stor.
1 Tim. 3. 16: Og det må alle bekjenne, 
stor er den gudsfryktens hemmelighet: 
Gud åpenbart i kjød, rettferdiggjort i 
ånd, sett av engler, forkynt blant fol-
keslag, trodd i verden, opptatt i herlig-
het.

Er du blant dem som tror på ham? Da er 
du salig og kan vente en salig utgang av 
denne verden. Alle dem som viser Jesus 
bort har kun en forferdelig ende. Det er 
fortapelsen det!     Bibelen sier det.
Om du ikke forstår så mye i Høysangen, 
for det er en bok som har blitt feiltolket 
av mange, så en må gå forsiktig frem 
under bønn til Gud om hjertes opplyste 
øyne. Det kan du enforldig tale med 
Herren om slik Pontoppidan sa om bøn-
nen.

Høys 1: 9-10: Med hestene foran Faraos 
vogner vil jeg ligne deg, min kjæreste! 
Yndige er dine kinn mellom kjedene, 
din hals i perleradene.

Bruden har bekjent at hun er sort, og 
brudgommen sier: Med hestene foran 
Faraos vogner vil jeg likne deg. Jeg har 
gitt nøye akt på deg, og ser at du lider i 
ditt oppdrag med å vinne sjeler for him-
melen. Du skal vite at det som er født 
av kjød er kjød, og det vil alltid forfølge 
den som er født av Ånden.
Faraos vogner er krigsvogner, og der 
hvor evangeliet forkynnes blir det alltid 
strid. Det er en som ikke tåler at evange-
liet lyder til frelse. Paulus sier i 
Ef. 6. 10-15: For øvrig: Bli sterke i Her-
ren og hans veldes kraft! Ta på dere 
Guds fulle rustning, så dere kan holde 
stand mot djevelens listige angrep. For 
vi har ikke kamp mot kjøtt og blod, 
men mot maktene, mot myndighetene, 
mot verdens herskere i dette mørke, 
mot ondskapens åndehær i himmel-
rommet. Ta derfor Guds fulle rustning 
på, så dere kan gjøre motstand på den 
onde dag, og bli stående etter å ha 
overvunnet alt. Stå da ombunnet med 
sannhets belte om livet og vær iført 
rettferdighetens brynje. Ha som sko 
på føttene den beredskap som fredens 
evangelium gir.
Ja vi ser at det er en kamp som en tro-

ende står i. Slik som Paulus skriver, 
slik skal vi stå, og da vinner vi mer enn 
seier, vi vinner sjeler for Gud.

Samtidig som det er en krigsvogn, er det 
også en vogn som er sendt for å hente 
syndere til brudeskaren. Vi har et ek-
sempel da Abraham sender en tjener for 
å hente en brud til sin sønn Isak.
1 Mos. 24. 47: Hvem er du datter til? 
Rebekka svarte: Jeg er datter til Betuel, 
Nakirs sønn, som Mika fødte ham. Da 
satte jeg ringen i hennes nese, og jeg la 
armbåndene på armene hennes.
Ja slik gjør Gud med den som skal til 
himmelbryllupet, han kler selv bruden. 
Og du som har tatt imot dette har da 
sannelig grunn til å glede deg sammen 
med profeten.
Es. 61 10: Jeg vil glede meg i Herren, 
min sjel skal fryde seg i min Gud. For 
han har kledd meg i frelsens drakt, i 
rettferdighetens kappe har han svøpt 
meg.
Da er bruden pyntet rett, og det står i 
Esek. 16. 14: Ditt navn kom ut blant 
folkene på grunn av din skjønnhet. For 
den var fullkommen på grunn av de 
herlige prydelser som JEG hadde kledd 
deg i!

KRISTUS ER HODE
1 Kor. 11. 3: Men jeg vil at dere skal 
vite at Kristus er enhver manns hode, 

Salomos Høysang 
Olaf Klavenæs (Sandefjord) tar for seg deler av Salomos Høysang. Følg med 
i Bibelen og les deg glad!
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Ved Korsets  fot

Å bli i Kristus

Dette å forbli i Kristus foregår på akkurat samme måte som da vi 
tok imot ham første gang. Vi gjorde dette fordi vi var kommet til 

kort overfor lovens krav. Det er dette som stadig må gjentas, slik 
at vi aldri får noen trøst av det vi har gjort eller det vi er, men bare i 
Lammet, som ble slaktet for vår skyld. På den måten drepes selve 

hjertet i det gamle menneske – og det hjertet er selviskheten.

C.O.Rosenius i «Guds ord og Guds ånd».


